

中国有色金属报

CHINA NONFERROUS METALS NEWS

报头题字 陈云
国内外公开发行 国内统一刊号 CN11-0115 国内邮发代号 1-101 第 3728 期
中国有色金属工业协会主管主办 2015年10月10日 星期六 本期 8 版



葛红林拜会几内亚总统阿尔法·孔戴 就加快西芒杜项目开发达成共识

【本报西芒杜专稿】日前，在几内亚西芒杜铁矿项目的中铝公司董事长葛红林在几内亚总统府与几内亚总统阿尔法·孔戴举行了会谈，双方就加快西芒杜项目开发等议题达成广泛共识。

孔戴首先对中铝公司代表团的到来表示欢迎。他表示，几内亚两国关系发展顺利，经贸合作不断拓展，几内亚期待与中国开展更多互补短板项目，促进互利发展。西芒杜项目和配套的铁路港口等基础设施建设对几内亚国家和人民意义重大。几内亚政府将继续全力支持项目开发，并希望项目合作提升至两国政府合作的层次。他同时希望，加快推进银行级可研报告的编制工作，为项目融资和基础设施联合体的组建打下坚实基础。

葛红林表示，几内亚政治稳定，资源丰富，是中铝公司海外开发的理想投资目的地，中

铝公司愿与几内亚政府在矿业开发领域加强合作，通过项目开发带动几内亚经济社会发展。西芒杜矿山品质优良，周边环境良好，极具开发价值，中铝公司将积极利用自身资源，协助解决项目开发中面临的困难。作为项目参建方，中铝公司会全力配合运营方，加快推进项目的开发进程。与此同时，中铝公司愿意积极参与几内亚境内的矿产资源开发，不断拓宽双边合作领域。

葛红林还分别会见了几内亚投资委员会主席福纳和几内亚地矿部部长杨内。双方就推动西芒杜项目进程、拓宽合作领域等议题达成重要共识。

中国驻几内亚大使张强、中铝公司副总经理刘才明、国家开发银行、中国铁路总公司和招商局集团相关负责人以及几内亚政府相关部门负责人一同参加相关会谈。

(向山峰)



中铝公司董事长葛红林(左二)与几内亚总统阿尔法·孔戴(右二)等人在会谈后合影。

张克利随张毅出访伊朗

【本报北京9月19日至23日专稿】中国有色集团总经理、党委书记，中国有色金属建设股份有限公司(简称中色股份)董事长张克利随同中国政府特使、国务院国资委主任张毅出访伊朗。

9月22日，张克利随同张毅出席了与伊朗经济事务与财政部部长阿里·塔伊布尼亚的会谈。会谈中，塔伊布尼亚表示，中国倡导的“一带一路”战略对伊中经贸关系的全面提升是千载难逢的机遇，伊核全面协议签署后，伊朗更需要与中国加强投资、贸易和科技合作关系。伊朗正处在扩大基础设施建设和工业化的重要时期，不断开拓国际产能等新领域合作可实现互利双赢。张毅表示，中方将拓宽在伊朗的合作领域和模式，将伊中合作提升到一个新的高度。

在中国驻伊朗大使馆召开的在伊中资企业座谈会上，张克利代表在伊中资企业就中色股份在伊朗市场开发和项目执行的总体情况，特别是中色股份承建的伊朗南方铝二期二期项目、阿拉克项目、佳加项目等建设发展的相关情况，并对下一步发展提出了计划及相关建议。张毅对中国有色集团在伊朗取得的经营业绩和下一步的工作计划给予了充分肯定，并对提出的建议给予了高度关注。

9月23日，张克利率中色股份代表团出席了由伊朗第一副财长和张毅特使共同主持的中国伊朗经贸合作洽谈会。中伊两国的金融界、企业家代表齐聚一堂，就开展务实合作进行深入交流，其中中色股份代表发言受到与会代表广泛好评。张克利接受了中央电视台和凤凰卫视的采访。

中色股份总经理王宏前、副总经理秦军清，中国有色集团总部及中色股份相关部门负责人参加相关活动。

(王刚)

签署战略合作框架协议 中国五矿与江铜集团

【本报北京9月23日专稿】中国五矿集团公司与中国五矿集团公司签订战略合作框架协议。根据协议，双方将本着携手共进、互利共赢的目的，在贸易业务、海外资源开发、技术交流与支持、金融业务及投资、国际化经营管理等方面开展全方位合作。中国五矿集团董事长、党组书记何文波，江铜集团董事长、党委书记李保民代表双方签署了合作协议。

签约仪式由江铜集团董事长李保民主持。何文波在致辞中表示，此次到江铜集团参观学习交流非常激动，也很感动。江铜集团是全球铜产业领域最典型、最优秀的企业之一，中国五矿与江铜集团都是上世纪80年代改革开放的先行者，彼此之间有着共同的理念、共同的文化、共同的追求，更多的合作领域有待发掘。在文化管理、对标和提升方面，中国五矿要与江铜集团深入合作，定期开展更多形式、更多方式的相互学习和交流，并以协议的签署为契机，深入挖掘更多的合作支点，推动双方合作更进一步。

李保民在致辞中表示，中国五矿“是中国企业走出去”的典范，获取资源、开发资源的能力国内一流。而在铜行业的运营、管理、技术创新方面，江铜有优势。希望以此为契机，进一步增强双方的合作，提升双方的互补性，在深化合作的道路上不断取得新的成果。

江铜和中国五矿同为世界500强企业，在长期的业务往来中，形成了稳定的合作关系。在铜行业转型升级的新形势下，决定继续全面深化战略合作。双方在坚持平等自愿、长期稳定合作、共建共享三项基本原则的基础上，达成系列合作框架协议。如在海外资源开发方面，双方将以国家“一带一路”政策为指导，探索双方原料-冶炼-外销的紧密合作模式，并就其他可能的资源开发、业务拓展寻求共同合作机会；在贸易业务合作方面，双方将广泛开展贸易业务，实现全产业链、多产品类别的多元合作，以促进优势互补、互惠共赢。

同时，双方同意建立高层交流与沟通机制，具体事项协调机制和信息共享机制，并授权各自的下属企业依据框架协议的精神，根据实际情况签订更为具体的业务合作协议，进一步提高双方合作的深度与广度。

在江铜期间，何文波一行到德兴铜矿、贵溪冶炼厂生产现场参观，并参观江铜绿色矿山和绿色冶炼发展模式。

11名院士专家为创新驱动战略和转型升级献良策 中国黄金集团召开院士专家座谈会

【本报北京9月29日专稿】中国黄金集团公司在北京举行院士专家座谈会，深入探讨“实施创新驱动战略，增强科技创新实力，转变发展方式”的发展策略。受邀的11名院士专家，围绕会议主题积极建言献策，并针对“十三五”科技发展提出了具体的意见和建议。众多意见和建议，对于推动中国黄金集团和中国黄金行业发展，将产生深远影响。

中国工程院院士设计研究院总工程师罗中兴、中国科学院院士翟裕生、中国工程院院士陈斌川、中国工程院院院士张懿、全国工程勘察设计大师蒋建群、中国科学院院士翟明国、中国工程院院院士邱冠周、中国工程院院院士蔡美峰、中国科学院院士何满潮、中国地质大学校长、俄罗斯工程院院士邓军、中国有色金属工程学会理事长、中国工程院院院士董文杰等出席了座谈会，并畅所欲言。

11名院士专家结合自己的研究领域，分别从升级企业发展战略、扩大资源占有、实施深部周边地质勘探、加强采选冶技术创新、提高采选机械化水平、建设数字化矿山、建设安全环保绿色矿山、完善科技创新体制机制、加大科技人才培养、做好产学研用的有机结合等多个方面，提出了深度见解和新鲜观点。

中国黄金集团公司总经理、党委

书记宋鑫在致辞中指出，黄金企业的发展离不开科技创新的支撑和保障，更离不开院士专家的把脉和指路。

宋鑫介绍说：“通过深入开展优化‘五率’、降低‘五费’、降本增效活动，企业的成本管控意识逐渐增强，成本控制能力和企业核心竞争力逐步提升。但是，与国内一些大型有色金属企业或跨国大型矿业公司相比，与我们建设世界一流矿业公司的奋斗目标相比，我们的科技创新整体水平仍然存在一定差距。”

宋鑫认为，问题主要表现在六个方面：一是地质勘探应用基础研究能力较弱，重点勘探区域成矿规律研究和找矿预测研究不深入，科研团队人员及探矿技术和研究手段有限，地质勘探装备水平不高；二是企业企业的采掘设计不合理，采掘施工不规范，采矿方法不科学，特别是对外包施工队缺乏有效的技术指导和监督，导致矿石损失率、贫化率依然较高，深井开采中高温、通风、岩爆问题的解决，也刚刚开始探索，并下无人开采、溶浸开采等前沿技术还需进一步研究；三是选冶技术领先的选冶技术逐步减弱，虽然集团公司在选冶技术仍处于领先水平，但国内其他大型黄金公司也正在迎头赶上，与集团公司的差距逐渐缩小。虽然公司建设了亚洲一流的铜冶炼厂，但工艺流程和部分设备

尚需继续优化；四是设备大型化、生产过程自动化及矿山数字化建设等方面存在较大差距，优化过程控制、提高大型设备运转率、节能降耗还有很大的进步空间；五是部分企业领导对科技创新重视不够，科技创新动力不足，领军科技人才少，科技投入少，企业管理水平低等问题依然存在，科技创新对企业降本增效的贡献度还亟待提升；六是研究设计院、长春黄金研究院和长春黄金设计院的作用未得到充分发挥。

宋鑫强调，实施创新驱动发展战略，增强科技创新实力是中国黄金集团公司转变发展方式、实现转型升级的根本途径，是提升发展质量和效益、增强国际竞争力的动力源泉，更是稳步健康发展的战略选择。

他表示，中国黄金集团公司邀请院士专家，在世界矿业领域的前沿科学技术、具有战略意义的重大科研项目立项、关键技术攻关、自主创新能力建设和创新型科技领军人才培养，以及争取和承担国家重大科技项目和重要科技成果鉴定等方面给予指导，并开展“泛行业”和“泛企业”的合作，将大力推动中国黄金集团和“泛行业”的科技创新。

会议由中国黄金集团公司副总经理、总工程师刘永主持。刘永指出，11位院士专家的发言视野宽广、重点突出、针对性强、内涵丰富、见解独到，将成为中国黄金集团公司做好科技工作的宝贵智慧财富。中国黄金集团公司领导班子其他在京成员出席了座谈会。

会上，中国黄金集团公司总工程师李忠山介绍了“2014年院士专家座谈会”以来所取得的院士专家建议和取得的工作成效；副总工程师、科技管理经理李海南介绍了集团公司“十三五”科技发展规划。

中国黄金集团公司总工程师、总经理助理、总监理工程师、各部门主要负责人，中国黄金集团研究设计院、长春黄金研究院、长春黄金设计院、长春黄金集团资源有限公司班子成员参加了座谈会。

(中金轩)

最新价	今开盘价	最高价	最低价	今收盘价	昨收盘价	涨跌点数	结算参考价
2278.44	2218.91	2283.96	2208.57	2278.44	2218.74	46.87	2251.77

金川集团电线电缆有限公司

Jinchuan Group Wire and Cable Co., Ltd.

金川集团电线电缆有限公司始建于1988年，是金川集团股份有限公司全资控股的一家铜产品深加工高新技术企业。企业占地面积19.5万㎡，总资产3.5亿元，已建成年产高压铜芯用铜杆、铜线50万吨，各类电线电缆5亿元(产值)的生产能力。产品涵盖电气装备用电线、中低压电力电缆、铜铝芯电缆、新光源、耐低温、耐辐射特种电缆、塑料绝缘电线电缆等九大系列，上千种规格型号的电线电缆产品和电工铜杆、铜线产品，成为年营业收入过10亿元、西部地区重要的铜杆铜线、铜线及电线电缆制造型企业，产品远销到20多个省市、自治区。

“十二五”期间，金川集团电线电缆有限公司结合集团公司整体发展规划，围绕铜杆及电线电缆产品，在产品的广度和深度上大力发展。目前，年产30万吨铜杆及铜线项目正在建设当中，高压铜杆、矿用橡套电缆等新产品开发工作正在稳步推进。“十二五”末，金川集团电线电缆有限公司将成为年产铜杆铜线40万吨、电线电缆产品15亿元(产值)、营业收入过10亿元，成为国内知名的铜杆铜线及大型电线电缆生产企业。

地址：甘肃省金昌市新华东路14号 邮编：737100
电话：0935-8811014 6826322 传真：0935-8811014